
La décolonisation et l'émergence du Tiers Monde

Correction des questions p 112

Q 1 p 112

Il y a huit puissances coloniales en 1945. Toutes sont européennes avec deux métropoles majeures  
(le Royaume-Uni et la France).

NB : On profite de la réponse pour utiliser le mot métropole et éviter de lister les 8 pays de la 
légende. Deux informations à donner : un les métropoles sont européennes, deux , deux pays se 
distinguent.

Q2 p 112

Les colonies de ces métropoles se situent surtout en Afrique et en Asie du sud et du sud est.

NB : Les colonies américaines sont en majeures parties devenues indépendantes au XIXe siècle.

Q3p 112

La décolonisation se déroule en trois étapes. Elle débute d'abord en Asie ( de l'après guerre à 1955) 
puis se poursuit en Afrique à partir de 1956. A partir de 1966, il reste peu de colonies dans le 
monde.

NB : le terme après guerre permet de désigner 1945 et de montrer que vous avez compris ce que 
signifie cette année.

Q4 p 112

Les pays du tiers monde sont situés dans la zone intertropicale. Il regroupe surtout les pays 
d'Amérique du sud, d'Afrique et d'Asie. Ce sont des états nouvellement indépendants pour ceux 
d'Afrique et d'Asie, qui ont en communs d'être peu développés.


